

## • «Ο Πατρέας μας αφηγείται...».

Το πρόγραμμα συνδυάζει την ερμηνευτική παρουσίαση των εκθεμάτων της αίθουσας Ιδιωτικού Βίου με εκπαιδευτικές ασκήσεις και δημιουργική δραστηριότητα (ζωγραφική). Αρχικά γίνεται η γνωριμία των μικρών μαθητών με την καθημερινή ζωή και τις ασχολίες των κατοίκων της αρχαίας Πάτρας, μέσω των χρηστικών τους αντικειμένων και με τις αναπαραστάσεις χώρων των οικιών και των αγροικιών τους. Στη συνέχεια τα παιδιά κατευθύνονται στην αίθουσα εκπαιδευτικών προγραμμάτων και συμπληρώνουν το φυλλάδιο που σχεδιάστηκε σε δύο εκδοχές, μία για παιδιά Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξης και η άλλη για παιδιά Δ΄, Ε΄ και ΣΤ΄ τάξης. Περιλαμβάνει μικρό κείμενο, λίγες εκπαιδευτικές ασκήσεις και μία σελίδα όπου εκφράζονται ζωγραφικά.

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές Α΄- ΣΤ΄ Δημοτικού.

Υπεύθυνη υλοποίησης προγράμματος: Λίλα Κουτσουμπελίτη.

## ΕΚΘΕΜΑ-ΕΜΒΛΗΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΤΟΣ ΦΩΤΟΣ UNESCO

Με αφορμή την ανακήρυξη του τρέχοντος έτους ως Διεθνούς Έτους Φωτός UNESCO, επιλέγουμε το **υαλόφραγμα** ρωμαϊκής περιόδου, ως **έκθεμα-έμβλημα της Πάτρας** στο συγκεκριμένο εορτασμό. Ο υαλοπίνακας, κατασκευασμένος περί τον 1<sup>ο</sup>-2<sup>ο</sup> αιώνα μ.Χ., διαμορφώνεται από κυψελοειδή διάχωρα από αδιαφανές γαλάζιο γυαλί στερεωμένα σε ελεφαντοστέινο σκελετό με επίσης αδιαφανές λευκό γυαλί στο κέντρο. Προσαρμοζόταν σε παράθυρο-φεγγίτη ιδιωτικής κατοικίας και αποτελεί μια πρώιμη μορφή vitrail. Η αξία του επαυξάνεται, καθώς πρόκειται για ένα πιθανότατα μοναδικό παράδειγμα χρήσης υάλινης διακόσμησης στην αρχιτεκτονική της αρχαίας Ελλάδας. Εκτίθεται στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών, αίθουσα Ιδιωτικού Βίου.



Σύντομη παρουσίαση του εκθέματος θα συμπεριλαμβάνεται στα σεμινάρια, εκπαιδευτικά προγράμματα και λοιπές δράσεις του Μουσείου.



Διευθύντρια Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας: Δρ Αναστασία Κουμούση  
Τμηματάρχης Μουσείων: Δρ Γεωργία Αλεξοπούλου  
Επιμελητές Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών: Ιωάννης Μόσχος, Δρ Έλενα Παρτίδα,  
Λίλα Κουτσουμπελίτη  
Εκπαιδευτικά προγράμματα: Αλεξία Μπαρδάκη, Γεωργία Μανωλοπούλου  
URL: <http://www.6eba.gr>  
E-mail: [efaacha@culture.gr](mailto:efaacha@culture.gr) Τηλ. 2613-616100, -616158, -616176 Fax: 2610-423386